

«Мой учитель – мой наставник»

Часто, сидя на любимых школьных уроках, я задумываюсь: «Как же сложно было этому преподавателю... пройти через все испытания жизни и не потерять при этом те самые важные человеческие качества, которые заставляют учеников вслушиваться в каждое предложение, каждое слово и даже звук, произносимые этим учителем?»

Быть учителем – непросто. На пути у педагога встают самые разные препятствия: ученики со сложными характерами, родители, которые почему-то привыкли обвинять за плохую отметку ребенка учителя, большая ответственность и за свои действия, и за свой предмет. Не каждый способен пройти этот психологически сложный и трудоёмкий путь достойно. Только настоящий педагог (пришедший в школу по зову сердца) выдержит это испытание и даже вынесет из него какой-то ценный урок судьбы.

Настоящий педагог - какой он? Какими качествами обладает тот самый настоящий, истинный учитель? Думаю, что у него должен быть неиссякаемый интерес к своей профессии и своему предмету, ведь этому надо учиться постоянно. Самым бесценным признаком настоящего учителя является искренний интерес учеников на его уроках, когда каждый из них внимлет любому высказыванию преподавателя, не отвлекаясь на что-либо постороннее.

Учитель играет очень важную роль в формировании личности своего ученика. Преподаватель вкладывает в сознание и характеры своих воспитанников самые прекрасные и ценные качества, которые помогут им в будущем. Еще в свое время один из моих любимых поэтов Михаил Светлов говорил: «Настоящий учитель — не тот, кто тебя постоянно воспитывает, а тот, кто помогает тебе стать самим собой».

Причины, по которым человек собирается стать педагогом, могут быть разными: кто-то всем сердцем желает вдохновить детей на новые свершения, кто-то хочет дать им все самое лучшее, чему он научился за годы учебы. Какие бы мотивы он ни преследовал, решение стать учителем уже является благородным делом, достойным уважения.

В моей жизни было немало учителей, каждый из них оставил след в моей душе. Я помню, как в начальной школе мой классный руководитель увидела во мне талант, она поверила в меня и мои силы. Именно благодаря ей я научилась не сдаваться, не опускать руки при первой неудаче и идти до конца. В средней школе я встретила несколько

прекрасных преподавателей. Все они по-своему повлияли на меня и мое мировоззрение. Кто-то на своем примере показал, что возможно справиться с любой ситуацией, кто-то привил любовь к чтению книг и заинтересовал в изучении филологических наук, а кто-то просто поддерживал в самые трудные мгновения. Я благодарна каждому воспитателю и педагогу, которые были в моей жизни. Без их участия я, скорее всего, не смогла бы добиться того, что у меня есть сейчас. Духовная составляющая моей жизни во многом зависит от школьного опыта.

В этом году я выпускаюсь из школы. Передо мной стоит выбор: кем стать в будущем? И вот, посещая мои последние школьные уроки самых дорогих для меня преподавателей, я поймала себя на мысли, что хочу стать таким же прекрасным учителем, я хочу, чтобы мои уроки вызвали искры открытий и радости в глазах учеников, как когда-то у меня.

Как нельзя забывать свою историю, так и чаще нужно обращаться к древним мыслителям, мудрее которых еще никто не сказал о миссии учителя: «Ум — это не сосуд, который нужно заполнить, но факел, который нужно зажечь» (Плутарх).

Именно способность вдохновить своих учеников, привить им желание узнавать что-то новое является главной особенностью истинного Учителя.